

ГОРОДА – ГЕРОИ

Данное мероприятие посвящено 80-летию Великой Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Подготовлено и проведено Н.В. Самсоновой, классным руководителем 7-б и 8-б класса МБОУ СОШ № 6.

Форма проведения: устный журнал

ЦЕЛЬ: познакомить учащихся с героическими страницами истории России; способствовать формированию положительной нравственной оценке подвига во имя Родины, воспитанию чувств патриотизма; пробуждать интерес у детей к общественным и историческим явлениям; воспитывать уважение к людям старшего поколения, участникам и свидетелям военных событий.

План проведения устного журнала:

I Организационный момент: приветствие, объявление темы внеклассного мероприятия

II Основная часть мероприятия:

1. выступление детей;
2. комментарий учителя с опорой на презентацию;
3. литературная страничка устного журнала.

III Подведение итогов:

1. содержательная рефлексия;
2. оформление выступлений обучающихся в «кейс» исторических событий

IV Планирование тематики следующих воспитательных мероприятий, посвященных памяти о событиях ВОВ.

Ход мероприятия

Учитель: Здравствуйте. Мы проводим этот классный час накануне большого праздника, 80-летия победы в Великой Отечественной войне. Сегодня нам с вами предстоит нелегкая задача - мы будем вспоминать о том, что никогда не видели. В те страшные сороковые годы никого из нас и на свете не было, но почему же память о той войне живет в каждом ребенке нового тысячелетия. Может, это из-за фильмов, песен или книг, что теперь существуют в изобилии. Может, это из-за рассказов ветеранов, которых теперь остается все меньше и меньше. А может, память о Великой Отечественной войне живет у нас в крови? Она вошла той частью крови, которая текла в наших дедах и прадедах, добывших победу, сделавших все, чтобы родились наши мамы и папы, чтобы увидели свет мы.

Давайте внимательно посмотрим и послушаем, какими подвигами прославился каждый из городов-героев. Об этом вам расскажут ваши одноклассники, которые подготовили небольшие выступления.

(Далее следуют выступления детей под сопровождение соответствующих слайдов).

Последний слайд – стихотворение о городах –героях зачитывает ученик.

Ведущий: Какой вывод вы можете сделать из нашего классного часа?

Ответы детей

Учитель: Жители каждого города, каждой деревни внесли огромный вклад в победу нашей страны. Геройский подвиг совершали каждый день не только на передовой, но и в оккупированных городах и в глубоком тылу. Память об этом всегда будет в наших сердцах. Ребята, у вас есть сегодня уникальная возможность изучать страницы истории своего государства и делиться своими интеллектуальными приобретениями друг с другом. Я предлагаю следующее наше мероприятие посвятить городам воинской славы, установив различия в понятиях «города-герои» и города «воинской славы».

ГОРОД-ГЕРОЙ ЛЕНИНГРАД

Огромный героизм и стойкость ленинградцев проявились во время Великой Отечественной войны. Почти 900 дней и ночей в условиях полной блокады города жители не только

удержали город, но и оказали огромную помощь фронту. В результате встречного наступления Ленинградского и Волховского фронтов 18 января 1943 года блокадное кольцо было прорвано, но только 27 января 1944 года блокада города была полностью снята. Почетное звание Ленинграду «Города-героя» присвоено 1 мая 1945 года.

ГОРОД-ГЕРОЙ ОДЕССА

Во время Великой Отечественной войны Одесса оборонялась 73 дня начиная с 5 августа 1941 года, 38 тысяч жителей Одессы переселились в одесские катакомбы и встали на защиту своего города. 10 апреля 1944 года советские войска освободили Одессу. 8 мая 1965 года городу Одессе было присвоено звание «Города - героя».

ГОРОД–ГЕРОЙ СЕВАСТОПОЛЬ

Севастополь отважно защищали войска Приморской армии, моряки Черноморского флота и жители города. Оборона и освобождение Севастополя – яркий пример массового героизма, мужества и самоотверженности советских войск и жителей города, 8 мая 1965 года городу Севастополю было присвоено звание «Города-героя».

ГОРОД-ГЕРОЙ ВОЛГОГРАД

Волгоград - крупный промышленный и культурный центр, узел коммуникации связывающий юг с центром страны. Трижды он менял свое название: Царицын, Сталинград, Волгоград Битва за этот город имело важнейшее значение в ходе Великой Отечественной войны. 8 мая 1965 года городу присвоено звание «Города-героя».

ГОРОД–ГЕРОЙ КИЕВ

Один из первых городов, значительно задержавших продвижение врага в начале войны. Оборона продолжалась 72 дня. Было уничтожено свыше 100 тысяч фашистских солдат. После оставления Киева частями Красной Армии, жители организовали активное сопротивление захватчикам.

ГОРОД-ГЕРОЙ БРЕСТ

На всю страну стал известен подвиг пограничников Брестской крепости, которые около месяца сдерживали дивизию противников. 8 мая 1965 года Брестской крепости присвоено звание «крепость-герой», с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда». ГОРОД-ГЕРОЙ МОСКВА

Москва – столица нашей Родины в годы Великой Отечественной войны объединяла силы всего советского народа в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. Обелиск Москва – город-герой установлен 9 мая 1977 года на насыпном холму на пересечении Кутузовского проспекта и Большой Драгомиловской улицы. 8 мая 1965 года городу Москве присвоено звание «Городгерой» с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда».

ГОРОД-ГЕРОЙ КЕРЧЬ

Фашисты установили в Керчи жестокий оккупационный режим. В ходе Керченско-Феодосийской десантной операции 1941-1942 года город был освобожден советскими войсками 30 декабря 1941 года. Началось восстановление города в условиях частых налетов немецко-фашистской авиации. 14 сентября 1973 года Керчи было присвоено звание «Город-герой».

ГОРОД-ГЕРОЙ НОВОРОССИЙСК

День освобождения от захватчиков – 16 сентября 1943 года – традиционно отмечается как День рождения города. 7 мая 1966 года город Новороссийск был награжден орденом Отечественной войны 1-й степени, а 14 сентября 1973 года городу присвоено почетное звание «Город-герой».

ГОРОД-ГЕРОЙ МИНСК

Минск с первых дней Великой Отечественной войны оказался в самом центре сражений, так как находился на направлении главного удара гитлеровцев, на

Москву. За время трехлетней оккупации в Минске и его окрестностях немцы уничтожили 400 тысяч человек, а сам город превратился в руины. Но город не сдался врагу, а героически боролся против немецких оккупантов. В 1974 году в ознаменование заслуг граждан города в борьбе против нацизма Минск получил звание «Город-герой».

ГОРОД-ГЕРОЙ ТУЛА

Героическая оборона Тулы вошла в историю Великой Отечественной войны как одна из ярких знаменательных страниц. 22 октября 1941 года был создан городской комитет обороны, возглавивший всю работу по мобилизации населения для защиты города по строительству укреплений, по ремонту боевой техники и помощи фронту. 7 декабря 1976 года Туле было присвоено звание «Город-герой».

ГОРОД-ГЕРОЙ МУРМАНСК

В ходе Великой Отечественной войны Мурманск подвергался атакам с суши и с воздуха. Мурманск более 40 месяцев сдерживал натиск врага. 6 мая 1985 года Мурманску было присвоено звание «Город-герой» за выдающиеся заслуги в Великой Отечественной войне.

ГОРОД-ГЕРОЙ СМОЛЕНСК ГОРОД-ГЕРОЙ СМОЛЕНСК

Смоленск – город, оказавшийся на пути основного удара фашистов германских войск на Москву. С первых дней вторжения немецких войск на территорию советского союза город стал подвергаться массированным систематическим бомбардировкам. На начальном этапе произошло Смоленское сражение. 6 мая 1985 года городу Смоленску присвоено почетное звание «Города-героя».

